

# 政经大事,我们从不缺席

## 倾听历史

今天的新闻,明天的历史。每逢大事,主流媒体有责任在现场倾听,并有义务参与其中。

在菏泽,我们做到了。

记者 景佳 张园园 姚楠 董梦婕



## 菏泽进入两会时间

政协:2月7日—11日  
人大:2月8日—12日

### 不仅要在现场 更要拿出精彩报道

“春之声”菏泽两会系列报道 拉开菏泽时政报道新时代

对读者来说,“每逢大事看齐鲁晚报”已成为一种习惯。年假过后,菏泽最大的一件事就是两会召开,这是今日菏泽创刊后的第一次政治大事报道,也是我们这支年轻的编采队伍面对的首次重大事件考验。

回想起来,两会报道的一周,几乎是来到今日菏泽后最忙碌的一周,两会到来之前的一周,我们仿佛就提前进入紧张状态,办记者证、策划整个报

道方案和重点,设想各种采访困难……真正进入两会时间后,我们几个人每天晚上都要商定好选题、采访对象,将任务分配到个人,由于此次两会会场较为分散,为抢时效交通工具都要提前谋划好。两会期间,会议议程较为紧凑,为采到更多的第一手资料,每次休息间歇步出会议室的代表委员,甚至是上厕所的代表委员,都成为我们“围堵”的对象。

白天寻求突破、奔波采访,傍晚回来写稿,写完后还要送审,每天都工作到很晚,两会采访,对记者的体力脑力都是个考验;将生硬的政治事件做得喜闻乐见,对编辑们的智慧也是个考验。最终,经过记者一周的折腾和努力,经过编辑们大胆创意,今日菏泽第一次两会报道惊艳亮相,完美收官,得到了广大读者的高度评价。



## 《三年援川》,记者把感动传给读者

2011年5月12日推出《三年援川纪》

菏泽,北川,两地相隔1300公里。2008年5月12日,一场大地震把两地联系在一起。“5·12”之后,那片疮痍之地是以何种样貌面对三年之期?在灾后重建时,菏泽给那里留下了什么?

为了寻找答案,记者遍访大批参与者、见证者。他们中有党政机关领导,有一线建筑工人,有都坝乡的干部群众。时任援川办主任的成伟(现巨野县委书记)在一线遇余震从山坡摔下,

至今一手指仍隐隐作痛,可他在脱险后马上投入到工作中;时任菏泽市援川办常务副主任孔令善(现菏泽市建设局党委副书记)坚守在援川工作的第一线,4次病危通知书都没有让他离开北川;留川工人李金民也说,不少工人主动留下来……

怀着被感动的心情,记者写下了这组报道,文章见报后也受到广大读者的好评。



## 历史的一刻,我们为菏泽记录

“菏泽古沉船”报道成为标杆

在地下600多年的元代古沉船要“搬家”,这是菏泽的一件大事。发现古沉船起,齐鲁晚报第一时间就进行了报道,且持续关注。古沉船“搬家”之时,恰逢今日菏泽已创刊,对这样的重大事件,本报给予高度关注。

2011年5月6日开始,《菏泽

元代古沉船将“启航”》首篇报道见报,并开辟“沉船启航”专栏。

2011年5月25日,古沉船船底进行整体吊装,这意味古沉船全部“搬家”至菏泽市博物馆。这天,本报古沉船报道团队记者也在现场,用笔、用镜头记录下每一个瞬间,图文并茂地为菏泽读者

呈现事件现场,讲述完整“搬家”过程。后期,船锚的出土、搬移等过程本报也给予高度关注,形成完整系列报道。

本组报道历时3个多月,为详细记录这一大事,相关记者每天都到发掘现场“报道”,被笑称为“编外人员”。这样的持续关注,得以让读者完整呈现古沉船“搬家”全过程。

至今想来仍觉得幸运,这样的大事件,我一直在现场,用眼睛、用笔记录下每一个瞬间。



## 寻找时代的弄潮儿

“寻找经济骄傲”体现媒体推动区域发展责任

现在的菏泽人,一提起家乡,除了牡丹和羊肉汤,让他们感到自豪和骄傲的事情越来越多,菏泽拥有了一批值得称赞的企业,拥有一批越叫越响的品牌,这些优秀的企业和品牌,正迈出菏泽,走向全国、走向世界,他们是菏泽发展的动力群,他们

是立足时代前沿的弄潮儿,走进企业,就触摸到了菏泽发展的脉搏;借助企业,我们的眼光看得更远,我们的思考更加成熟,我们提供给读者的,是更理智、更有前瞻性和建设性的内容。这就是今日菏泽发起“寻找菏泽经济年度骄傲”评选活动的初衷。

我们将评选活动定位为“寻找”,就是在找寻中,发现菏泽经济发展的有益探索,发现责任和远见,发现隐藏在菏泽人心底关于财富的激情与梦想!

采访过程中,与优秀企业家的接触能让刚出校门不久的年轻记者学到许多人生智慧,包括远见、胆识、诚实、责任、坚持、理想等等,他们优秀的品格是前行中的菏泽最需要的,我们尽力把这智慧传递给读者,于是有了首届“菏泽经济年度骄傲”。



## 将最精彩的现场呈现给读者

鲁菜创新大赛系列报道,开创菏泽趣味报道先河

鲁菜又叫山东菜,但是现在满大街的鲁菜馆寥寥无几,鲁菜处于尴尬境地,在竞争日益激烈的饮食业,该如何擦亮鲁菜品牌?记者借助菏泽市首届鲁菜创新大赛举办这一契机做了一系列报道。

过层层筛选,来自全市16家酒家酒店的112人齐聚菏泽市首届鲁菜创新大赛争夺“食神”桂冠。为了及时了解全市各县区所派出的参赛酒店的赛前准备情况,记者在赛前奔走于各县区参赛酒店采访参赛团队。

对方菜品的改进到评委的点评,从筵席的准备细节到参赛团队都进行了深入细致的采访报道,让读者能时刻了解大赛的进展。

本组系列报道坚持每天刊登,报道的连贯性赢得很多读者的好评,为了取得第一手材料,赛前记者每天都要奔走两三个县城,采访之后当天就要完稿,经常忙到深夜。在菏泽首届鲁菜创新大赛中脱颖而出三个团队参加省决赛时,记者及时跟踪报道比赛的详情。

菏泽首届鲁菜创新大赛为打造精品鲁菜品牌奠定了基础,经

参赛筵席各有特色,从参赛